

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щаевой Светланы Николаевны на тему «Тактические аспекты лечения осложненного колоректального рака», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.17.- Хирургия; 14.01.12- Онкология.

Диссертационная работа Щаевой С.Н. посвящена актуальной проблеме современной клинической хирургии и онкологии - выбору рациональной хирургической тактики лечения ургентных осложнений колоректального рака. В хирургии осложненных форм колоректального рака до сих пор отсутствуют четкие критерии выбора рациональной хирургической тактики. Этим во многом объясняются неудовлетворительные результаты лечебной помощи. Учитывая, что пациентам с ургентными осложнениями, развивающимися на фоне обширного распространения злокачественного процесса, требуется экстренное хирургическое вмешательство, изучение методов лечения ургентных осложнений толстой кишки является актуальной задачей.

Научная новизна работы заключается в том, что на репрезентативном клиническом материале проведен анализ оказания экстренной хирургической помощи больным с ургентными осложнениями колоректального рака, в хирургических стационарах общей лечебной сети и в специализированных стационарах - колопроктологическом и онкологическом; доказано преимущество этапного лечения больных с ОКРР, где первый этап – ликвидация ургентного осложнения с последующим радикальным хирургическим вмешательством, соответствующим принципам онкологической адекватности.

Разработаны методы улучшения результатов лечения этой тяжелой категории больных. Диссертантом установлено, что в стационарах общей лечебной сети отсутствуют единые подходы к выбору адекватной

хирургической тактики лечения больных осложненным колоректальным раком, что приводит к высоким показателям послеоперационных осложнений и летальности.

Впервые на большом клиническом материале проведен всесторонний комплексный анализ различных хирургических вмешательств, применяемых в лечении осложненного колоректального рака. Показаны хорошие непосредственные и отдаленные результаты многоэтапных оперативных вмешательств с удалением опухоли на втором этапе, которые соответствуют наибольшей онкологической радикальности и позволяют улучшить пятилетние показатели общей, безрецидивной и канцерспецифической выживаемости, доказано преимущество проведения основного этапа оперативного вмешательства – онкологического, в специализированных стационарах (онкологическом, колопроктологическом)

Автором выделены основные критерии выбора хирургической тактики и на их основе разработан дифференцированный подход к выбору хирургической тактики. Полученные результаты позволили разработать компьютерную модель по индивидуальному прогнозированию исходов осложненного колоректального рака.

Цель и задачи диссертационной работы Щаевой С.Н. сформулированы корректно. Данные диссертации соответствуют выбранной теме, представлены в должной степени, имеют четкое описание, статистические подтверждения, необходимый уровень представления и интерпретации результатов. Методология исследования тщательно спланирована, клинический раздел разработан с учетом современных требований доказательной медицины. Дизайн исследования представлен безукоризненно логично и ясно.

На основе полученных результатов сделаны соответствующие выводы и предложены практические рекомендации, которые могут быть использованы

в повседневной деятельности хирургических стационаров общей лечебной сети и в специализированных стационарах – колопроктологическом, онкологическом.

Проведенные диссертантом исследования, судя по автореферату и публикациям по теме диссертации, отличаются логичностью, последовательностью и отражают все аспекты работы.

Количество публикаций достаточное (59 работ, из которых 17 опубликовано в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертации) соответствует теме диссертации и полностью отражают ее; автором получено свидетельство о государственной регистрации на программы для ЭВМ по теме исследования, что в полной мере отражает суть и новизну проведенного исследования.

Автореферат показывает основное содержание диссертационной работы, имеет традиционную структуру, достаточно иллюстрирован диаграммами и таблицами, содержит обоснование актуальности, четко сформулированные цель и задачи; в нем грамотно отражены направления и результаты диссертационного исследования, характеристика научной новизны и практической значимости работы, что позволяет создать целостное представление о диссертации. Замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Автореферат диссертации позволяет судить о том, что научное исследование Щаевой С.Н. «Тактические аспекты лечения осложненного колоректального рака» - законченный научно-квалификационный труд. По актуальности, объему материала, методическому уровню и научно-практическому значению работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее

автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, 14.01.12- онкология.

Согласен на обработку персональных данных

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры общей хирургии
лечебного факультета
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)



Стручков Ю.В.

Подпись доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры общей хирургии лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)
Стручкова Юрия Викторовича заверяю

